
ОХР  позива  Парламент
Федерације  БиХ  да  усвоји
одговарајућу верзију
ОХР позива Парламент Федерације БиХ да на својим сједницама,
планираним за уторак и сриједу, усвоји исправну верзију Закона
о  помиловањима  Федерације  БиХ,  односно  верзију  којом  се
поштује јурисдикција Босне и Херцеговине у кривично-правним
предметима и осигурава транспарентност и контрола јавности над
тим ванредним одлукама које о помиловању доносе извршни органи
Федерације  БиХ.  С  обзиром  да  су  Парламенту  упућене  двије
верзије Закона, да јасно прецизирамо: исправна је она верзија
коју је упутио Клуб СДА, а не верзија коју је по хитном
поступку прошле седмице упутила Влада Федерације БиХ. Законом
који је послала Влада Федерације БиХ се не исправљају неки
кључни недостаци, као што је уплитање ентитета у надлежности
државе.

На усвајање Закона о помиловањима у Федерацији БиХ се чека
годинама.  Крајње  је  вријеме  да  се  Федерација  суочи  са
реалношћу и са чињеницом да се ово питање мора ријешити. Када
су  суспендована  помиловања  у  Федерацији  БиХ  2005.  године,
Одлуком високог представника предвиђено је да ће суспензија
остати на снази све док у Федерацији БиХ не буде донесен закон
којим  се  испуњавају  услови  које  је  дефинисао  високи
представник.  Уколико  Закон,  који  је  предложила  Влада
Федерације  БиХ,  буде  донесен,  онда  то  значи  да  ће  ова
суспензија  остати  на  снази  у  Федерацији  БиХ.

Предсједник  и  замјеници  предсједника  Федерације  БиХ  могу
помиловати само оне особе које су осудили правосудни органи
Федерације БиХ, а не особе које су осудили државни правосудни
органи.  Ситуација  је  врло  једноставна.  Нема  разлога  да
предлагачи  овог  Закона  у  Федерацији  БиХ  не  разумију  ово
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објашњење, осим уколико немају погрешну намјеру да тако одрже
досадашњи систем.      

Уколико  Парламент  Федерације  усвоји  одговарајућу  верзију
Закона, којом се поштује надлежност државе у кривично-правним
стварима и испуњавају сви услови дефинисани Одлуком високог
представника,  а  таква  верзија  Закона  је  давно  усвојена  у
Републици Српској, тим Законом би се захтијевало да одлуке о
помиловању буду у потпуности објављене и да шира јавност прати
спровођење овог цијелог процеса. Законом ће се осигурати право
судских органа да изнесу своје мишљење, које ће бити узето у
обзир  приликом  доношења  одлуке,  и  захтијеваће  се  од
предсједника, који даје помиловање упркос препоруци судије, да
то не учини, да јавно објасни разлоге из којих својом одлуком
одбацује  мишљење  судије,  те  ће  се  осигурати  многи  други
заштитни  механизми.  Овим  Законом  ће  се,  прије  свега,
спријечити да политичари на ад хоц основи и неутемељено дају
помиловања својим страначким колегама.    


